
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 10 
Цели: проверить умения: 
1) записывать числа в пределах миллиона; 
2) применять алгоритмы письменного сложения и вычитания, умножения 

на двузначное и трехзначное число, деления на двузначное и трехзначное 
число; 

3) вычислять значение числового выражения, содержащего три-четыре 
действия (со скобками и без них), на основе правил о порядке выполнения 
действий и знания свойств арифметических действий; 

4) вычислять площадь и периметр прямоугольника и квадрата; 
5) решать задачи в три-четыре действия различных видов; 
6) сравнивать единицы длины, массы, времени, площади. 
Вниманию учителя мы предлагаем два вида годовой контрольной работы. 

Учитель выбирает один из них по своему усмотрению. 
 

I  в а р и а н т 
1. Запишите числа: 

18 млн 50 тыс. 7 ед. 
209 млн 25 ед. 

2. Решите задачу. 
Два поезда шли с одинаковой скоростью. Один прошел 600 км, а другой – 

360 км. Первый был в пути на 2 часа больше, чем второй. Сколько часов был 
в пути каждый поезд? 

3. Решите примеры, записывая действия столбиком. 
425 · 706 – (150 612 : 489 + 243 647) 
4. Решите задачу. 
Ширина сада 20 м, это в 3 раза меньше, чем длина. Узнайте площадь и 

периметр сада. 
5. Сравните: 

5 т 3 ц … 503 кг 
705 мм … 7 дм 5 см 
317 мин … 3 ч 17 мин 
3 000 мм2 … 3 см2 

6. Решите задачу на логическое мышление. 
Груша со сливой весят 180 г. А груша с четырьмя такими же сливами – 

300 г. Узнайте массу груши и сливы. 

II  в а р и а н т  
1. Запишите числа: 

43 млн 3 тыс. 52 ед. 
302 млн 74 ед. 

2. Решите задачу. 
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В первый день катер прошел 700 км, а во второй, двигаясь с той же 
скоростью, 420 км. Во второй день он был в пути на 2 часа меньше, чем в 
первый. Сколько часов был в пути катер каждый день? 

3. Решите примеры, записывая действия столбиком. 
300 020 – 287 · (581 915 : 643) + 7 915 
4. Решите задачу. 
Длина поля прямоугольной формы 60 м, это в 2 раза больше, чем ширина. 

Узнайте площадь и периметр поля. 
5. Сравните: 

9 000 см2 … 9 дм2 

412 с … 6 мин 30 с 
6 м 2 дм … 62 см 
8 т 5 ц … 805 кг 

6. Решите задачу на логическое мышление. 
Банан с яблоком весит 240 г. А банан с тремя такими же яблоками – 400 г. 

Узнайте массу банана и яблока. 
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